

Второй раунд дебатов: Знай свои права

В этом выпуске:

- Второй раунд дебатов: Знай свои права 1
- Впечатления о неправительственном секторе города Винниц 3
- Не воровал, но признан вором 4



Ассоциация Promo-LEX организовала очередные дебаты на тему прав человека вместе с учащимися лицея им. Михая Еминеску, г. Дубоссары, лицея им. Штефана чел Мааре, г. Григориополь и лицея «Эврика», г. Рыбница.

Помимо теоретической части, где молодые люди имели возможность подробно узнать об основных правах и свободах, они приняли участие в практических занятиях, где сформировав группы, создали воображаемые страны на основе десяти наиболее важных прав человека.

Это отличный опыт для нас, мы смогли продемонстрировать способность мыслить и предлагать идеи. Мы не можем отрицать важности тематики прав человека в наши дни. Я узнала о существовании некоторых прав, которые до сих пор не были мне известны, об отношениях между человеком и государством.

Алина, 10-ый «С» класс

Очень важно знать свои права, кто и от кого их защищает, особенно в какой ситуации возникает необходимость обращения к данным правам.

Никита, Т.Л. «Михай Еминеску»



facebook

www.promolex.md

Предыдущие выпуски:

Бюллетень № 92 [здесь](#)

Бюллетень № 91 [здесь](#)



Это жизненный урок, который поможет мне в будущем. Я узнал много вещей, которые раньше не были мне известны и не думаю, что мог бы узнать о них в школе.

Андрей, 12-ый «А» класс

Я приветствую сегодняшнее мероприятие, так как узнала природу некоторых прав и выработала навыки их соблюдения. Но, к сожалению, я поняла, что нынешняя молодежь знает только то, что у неё есть определенные права и

упускает тот факт, что остальные вокруг имеют такие же права.

Даниела, Т.Л. “Михай Еминеску”

Мы подробно обсудили право на жизнь, свободу и семью. Мне понравились обсуждения, в которых я участвовала, особенно работа в группе. Хотелось бы больше таких мероприятий, так как они формируют нас как личностей и развивают некоторые способности, которые обязательно пригодятся нам в жизни. Нас мотивировали, чтобы мы лучше ознакомились с нашими правами.

Виктория



Дебаты были организованы Ассоциацией Proto-LEX в рамках проекта: Укрепление соблюдения прав человека в приднестровском регионе Республики Молдова при финансовой поддержке Национального Фонда поддержки Демократии (NED).

Впечатления о неправительственном секторе города Винницы

В рамках проекта: «Укрепление соблюдения прав человека в приднестровском регионе Республики Молдова», который реализует Promo-LEX, этой осенью три человека пройдут программу стажировки с некоторыми НПО в Украине. Цель стажировки заключается в предоставлении возможности правозащитникам из приднестровского региона укрепить потенциал в области продвижения и защиты прав человека, приобрести знания, навыки и новый опыт в области прав человека.

Статья Жанны, стажер Promo-LEX

За прошедшее время стажировки ознакомилась с работой ряда НПО г. Винницы, которые работают в таких сферах, как информационно-просветительная, правозащитная, поддержка лиц с ограниченными возможностями, работа с жертвами торговли людьми и домашнего насилия.

Среди прав человека, соблюдению и продвижению которых уделяют внимание данные НПО, - права в области здравоохранения, репродуктивные права, право на доступ к достоверной информации в области медицины, права лиц с ограниченными возможностями, право на защиту от дискриминации, гендерные права.

Среди методов работы НПО следует выделить: проведение тренингов, конференций и фокус-групп с целевой аудиторией, развитие социального театра и фокус-театра, информационные компании, адвокаты. Широко развито направление работы с молодежью (студентами, молодежными активистами) в плане развития волонтерства и добровольческого участия в реализации проектов.

О высокой активности молодежи и уровне развития волонтерства говорит существование и реализация долгосрочных проектов общественными организациями, в основном молодежными, которые вообще не имеют сторонних источников финансирования, при этом успешно реализуют различные социально значимые проекты на уровне города.

Ведется работа НПО с учебными заведениями, с некоторыми из них имеются соглашения о сотрудничестве и реализуются совместные проекты в области информирования и продвижения прав подростков, например, соглашение между НПО и Винницким техническим колледжем, а также сотрудничество НПО, работающих в сфере прав инвалидов и лиц с интеллектуальными недостатками, и Института педагогики и психологии г. Киев.

Ряд проектов, носящих социально значимый характер, поддерживается на уровне государства, а точнее: органов местного самоуправления. Так, реализация некоторых социально значимых проектов осуществляется на условиях со-финансирования из территориального бюджета (например, телефон горячей линии для жертв домашнего насилия, др.). Специалисты, тренеры из НПО, имеющих информационно-просветительскую направленность, широко привлекаются государственными структурами (областными и местного самоуправления) для проведения информационных лекций и тренингов в среде служащих государственных и муниципальных учреждений (например, социальных работников, медицинских работников, др.).

В целом, со слов представителей НПО, отношение органов местной власти к работе НПО позитивное, вызванное возможностями использования данного ресурса для развития области, ее инфраструктуры и решения социальных проблем.

Давая общую характеристику работе НПО в г. Винница и Винницкой области, многие из которых, по словам их представителей, ведут историю своей работы с середины 1990-х г.г., необходимо отметить наличие многообразных, сильных и активных неправительственных организаций, которые функционируют в жесткой конкурентной среде (многие из них в той или иной мере используют волонтерский ресурс).

К сожалению, в настоящее время на деятельность НПО Украины, вне зависимости от основных целей и задач их деятельности, большое влияние оказывают события, связанные с трагическими событиями, кризисом и военными действиями в восточных областях. Данные события не могут в той или иной мере не отразиться на деятельности НПО, которые представлены наиболее активными и прогрессивными членами гражданского общества. По этим причинам многие НПО в настоящее время нацелены на проведение психологических тренингов, тренингов по объединению регионов страны и населения различных областей, работу с молодежью в целях патриотического воспитания и людьми, пострадавшими от военных действий (переселенцами, участниками АТО, т.д.).

Программа стажировок является частью проекта: «Укрепление соблюдения прав человека в приднестровском регионе Республики Молдова» который реализует Promo-LEX при финансовой поддержке Национального Фонда за Демократию (NED).

Не воровал, но признан вором

В последнем номере нашей газеты от 28 января был опубликован материал «Ты виноват уж тем, что хочется мне кушать», в котором подробно рассказывалось о беде бывшего директора Бендерского комбината хлебопродуктов Валентина Вячеславовича Бабкина. Человека заслуженного, награжденного Орденом Знак Почёта, известного хозяйственника. Тираспольский суд присудил ему за мошенничество в особо крупных размерах, которого, как утверждает его защита, не было, всегонавсего 15 лет лишения свободы, с отбыванием в колонии строгого режима и с конфискацией имущества. Поводом послужил тот факт, что Валентин Бабкин в мае 2011 года взял в «Газпромбанке» кредит, оформил его на четверых человек, с том числе на свою мать. Так делают, но тираспольский суд решил, что так делать было не надо.

Кредит хозяйственник использовал не на потребление, а пустил в оборот, в работу. До момента ареста 22 февраля 2012 года Валентин Бабкин погашал кредит в

полном объеме, выплачивал проценты и, казалось бы, ни у кого ничто не вызывало тревоги. Бабкин никуда не уехал с большими деньгами, не пытался оспорить условия договора или сорвать его выполнение. Ни государству, никакому хозяйствующему субъекту, ни одному человеку не был нанесён ущерб. Где же тут хищение?

В материале высказывалась версия о том, что устранение директора таким жестоким способом стало составной частью, реприватизации Бендерского КХП, проведенной не в соответствии с законом (не по решению суда и не по договору). А значит, отъем собственности произведен не совсем в интересах государства. Была надежда, что Верховный суд увидит очевидное.

4 февраля Верховный суд слушал кассационную жалобу Бабина и его адвокатов Касько Виктор Михайловича и Маймуст Владимира Вадимовича. В отсутствие

Бабкина адвокаты убедительно доказывали, что состава хищения средств или мошенничества в действиях Валентина Бабкина нет. Срок договоров не истёк, условия погашения не нарушались.

Заявитель, нынешний министр экономического развития Артёмченко не пишет о хищении.

Если возникли вопросы, их вполне возможно разрешить в арбитражном суде. Но вопросы у кредитополучателя и банка не возникли.

Одним из пострадавших судом первой инстанции признана мать осужденного Бабкина. Она не признаёт себя пострадавшей, уверяет: мой сын не воровал, просит: освободите его. Но суд навязывает её статус потерпевшей. Гарантом возврата кредита выступила итальянская фирма «Цетрус», и она не предъявляла претензий в адрес Бабкина. Кто же заинтересован в вынесении такого драконовского срока – 15 лет строгого режима.

Наша газета писала о том, как за зверское убийство Ольги Гончар двоим соучастникам дали по 6 лет (условно) и только одному - 6 лет реального лишения свободы. И что вы думаете, уважаемые читатели, осужденные сочли приговор чрезмерно суровым и подали заявление на пересмотр дела. А тут – 15 лет строгого режима с конфискацией имущества! За что? «Газпромбанк» и Бендерский КХП в то время были акционерами одной структуры. Акционер выдал кредит своему акционеру для развития их общего производства. И в деле нет материалов, свидетельствующих о том, что деньги использовались не по назначению.

Однако, определённые круги резко не заинтересованы в том, чтобы Валентину Бабкину дали меньший срок или вообще выпустили на свободу. Как только Бабкин был арестован, они украли его личное и то имущество, которое могло быть залогом кредита. А теперь представьте, уважаемые читатели, весь ужас ситуации, если бы

Бабкин оказался на свободе и предъявил права на своё имущество! Нет, только 15 лет и не меньше. Бабкина они решили убрать вовсе. И суд первой и второй инстанции, скорее волей, чем неволей, им в этом содействовал.

Дело о выдаче кредита недорасследовано. Не установлено, кто ещё получал кредиты, кто выдавал деньги, куда ушли ещё большие суммы. Похоже, это не входило в задачи следствия. Главным было убрать Бабкина.

Председатель правления «Газпромбанка», которая выдавала кредит, Туголукова Лариса Александровна уехала из Приднестровья до начала активной части расследования. И, можно сказать, правильно сделала, если принять во внимание горькую судьбу Оксаны Ионовой, которая сидит уже 2 года, а правоохранители, похоже, ещё не решили, за что привлекать её к ответственности.

Представитель прокуратуры – юная девушка на заседании Верховного суда и не пыталась опровергнуть доводы защиты. Ни одного.

Меня удивило, что присутствовавшие на процессе родные и близкие Валентина Бабкина ни на что не надеялись. Пред заседанием сказали мне, что знают об уже принятом решении. Верховный суд отказал Бабину и его адвокатам, приговор Тираспольского суда оставлен в силе. Валентин Вячеславович Бабкин - кавалер Ордена Знак Почёта, талантливый и порядочный хозяйственник, которые так нужны сегодня нашей республике, пошёл «топтать зону» на 15 лет. Сам не знает, за что...

Читатели нашей газеты просят рассказать чем закончилась история рыбничанина Руслана К., о котором рассказывала наша газета в сентябре минувшего года в материале «Пред бездной». Напомню, после выхода из тюрьмы сотрудники правоохранительных органов предложили ему сотрудничать. Внедрится в преступную

группировку и снабжать стражей порядка информацией. Когда Руслан отказался, ему пригрозили, что передадут «маявчу» на зону, что он сотрудничает с милицией, а Руслана, всё равно, упекут и на большой срок. Так и сделали.

Вынужден сообщить нашим читателям, что суд города Рыбница приговорил Руслана К. к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. А чего мелочиться-то? Я получил письмо Руслана полное обиды и отчаяния. Молодой человек пишет, что от обиды и отчаяния готов покончить с собой.

Чем утешить несчастного человека, как помочь ему?

Ещё и ещё раз предупреждаю жителей Приднестровья, чтобы никогда ни на каких условиях не соглашались на сотрудничество с правоохранительными органами, аутём внедрения в преступную группировку. Не раз писал о том, что они сначала используют информацию, а потом сдают информатора преступным группировкам или воровскому сообществу в зонах.

Данная статья была разработана редакцией газеты Человек и его права, при поддержке Ассоциацией Promo-LEX, в рамках Программы Матра (Посольство Королевства Нидерландов).

Координатор выпуска:

Каролина Бондарчук

E-mail: pr@promolex.md

Web: www.promolex.md

Тел/факс: (373 22) 45-00-24

GSM: 069637894

Ассоциация Promo-LEX - неправительственная, некоммерческая и политически независимая правозащитная организация, созданная с целью продвижения демократических ценностей и международно признанных стандартов в области прав человека в Республике Молдова, включая Приднестровский регион.

**Promo-LEX предоставляет бесплатную юридическую помощь жителям приднестровского региона по вопросам, связанным с нарушениями прав человека.
За консультацией обращайтесь: Тел: (022) 45-00-24**

Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение Национального Фонда за Демократию (NED) .